

彰显核心价值观 “身边的感动”·银耀窗口

始终站在天平的中间 诸葛碧如：国字号调解员专治“疑难杂症”

本报记者张笑川雨文/摄

自退休后加入温岭市医调委以来,12年间,诸葛碧如共主持参与医疗纠纷案件调解1157起,成功率为100%。从没有一件被投诉或当事人反映不满意。

在他领导下,温岭市的严重医疗纠纷案件(医闹)逐年下降,从2009年的15起到去年成功归零。

2012年,他被司法部评为全国人民调解能手,2020年入选全国模范人民调解员。

“幸亏有您在”

2月17日中午,温岭市医疗纠纷调解委员会的午饭十分丰盛,但诸葛碧如却难以下咽。一顿饭,愣是吃了将近一个小时。

“诸葛老师,我们这里死人了,需要您帮忙调解一下!”当天上午,他接到温岭市某医院的求助电话:一名患者得了左下肢静脉曲张加重伴破溃、流脓,手术成功,但在出院时突发神志不清,抢救无效死亡——这是春节后的第一场大型医疗纠纷案件。

虽已驾轻就熟,但只要有人去世,诸葛碧如心里就像压了一块大石头,怎么也放松不下来。

细读卷宗后,他当即判断出,医院手术处理得当,但对之后的风险预判不足,没有继续留院观察或用抗凝药,应当承担部分责任。弄清矛盾点后,仅用了一个半小时,诸葛碧如就成功化解纠纷,最终建议院方赔偿

82800元,双方都心服口服。“幸亏有您在,不然我们不知道怎么办才好!”纠纷圆满解决后,患者家属拉着诸葛碧如的手致谢。

人大代表为人民

“温岭有一百多万名本地居民、五六十万外来务工者,全市共有800多家医疗机构。”诸葛碧如说,2008年以前,温岭每年发生的大小医患纠纷超过180起,患者家属在市政府闹事的情况更是时常发生。

作为基层医生,诸葛碧如深知医患双方的不易。2008年3月,在温岭市第十四届人大二次会议上,他提交了《关于加快建立医患纠纷调处机制的建议》,被有关部门采纳。

次年,温岭市行业联合人民调解委员会(2016年3月更名为温岭市人民调解委员会)成立。退休的诸葛碧如被评为专职调解员,兼任调解委员会副主任,主要负责医疗纠纷调解工作。

当时,各大医院也向他抛出了橄榄枝:“只要留医工作,工资一个月一万不是问题!”

“在药店坐诊,一个月能够轻松赚9000元。”

……

诸葛碧如毫不犹豫地奔向新岗位。他说:“我是高票当选的人大代表,医调委也是我一手推动创办的。当好调解员是我对人民最好的回报!”

为了当好“老娘舅”,只要有空,他就向老法官、老调解员们学习,并且自费购买了不少法律、医学方面的



图为诸葛碧如在阅读学习。

书籍。在今年的台州市五届人大六次会议上,他还提出了“做好《民法典》普法工作”的建议。

站在天平的中间调解

“始终站在天平的中间,既不袒护医疗机构,也不为熟人患方或领导送人情,一切从事实出发,公正、公平调处案件。”这是诸葛碧如的工作原则。

熟知医疗知识,又有和百姓打交道经验,诸葛碧如做起调解工作来得得心应手:“调解讲方法,一群人来闹事,你要知道谁是带头的那个,谁有话语权。对付不同性格的患者家属,还要用不同的方式方法,这些我现在基本一眼就能作出判断。”

2019年,箬横镇一村民饮酒过度出现不适,送往医院就诊后心脏骤

停,家属认为医院抢救不及时,与村干部一起“闹”到医院。诸葛碧如如在了解事情经过后,说了三句话——“带头聚餐的是谁”“劝酒者要追究民事赔偿责任”“喝过的酒要全部封存”——闹事者一下子“蔫”了。

虽经验丰富,但对医疗纠纷诸葛碧如从不懈怠。每次接到案件,他都要花很长时间做准备工作。时常睡前还在琢磨:案情的经过是怎样的?核心矛盾在哪里?……

“有时还会梦到调解成功了,调解对象感谢我,摆了一桌请我吃饭!”这样的美梦,诸葛碧如一年会做上一两次。他说,帮助别人,得到别人的认可是自己最开心的事情。

“越做越起劲!”从小有个法官梦的诸葛碧如,在医疗纠纷调解工作中感到殊途同归。

青春助力社会治理 我市学雷锋青年志愿服务行动月启动

本报讯(记者庞晓栋)3月3日上午,在第58个学雷锋纪念日、第22个中国青年志愿者服务日到来之际,“青春助力社会治理”台州市学雷锋青年志愿服务行动月启动仪式顺利举行。

本次活动以“弘扬新风尚,奋进新时代”为主题,邀请市直机关青年志愿者代表、椒江区“义家+义圈”代表、台州院校大学生志愿者和专业青年志愿服务队代表等约100人参加,旨在进一步凝聚青年志愿者力量,发挥团员青年先锋模范作用,助力我市建设全国文明城市社会治理现代化试点城市。

“作为新城市的有志青年,我们必将起而行之、勇挑重担,在学雷锋青年志愿服务中,助力社会治理,贡献青春力量。”启动仪式上,青春智囊

团代表宣读倡议书后,六支专业青年志愿队被授予市区首批“青春助力社会治理”旗帜。启动仪式结束后,还开展了“送你一朵小红花——青春捡跑”打卡活动。

这也是我市围绕青年志愿服务,助力社会治理,打造的品牌项目之一。

近两年,我市积极下沉团的力量,打造“调小青”工作品牌,建立青春志愿“百乡百队”,引领青年参与基层社会治理。“今年,我们将进一步深化体制机制,全面深化青春向网格报到行动,开展共青团助力全国文明城市社会治理现代化试点城市建设三年行动,推动共青团助力市域社会治理工作持续深化,打造品牌。”共青团台州市委副书记王啸啸说。



学雷锋 暖童心

学雷锋纪念日来临之际,天台县委溪乡开展“学雷锋 暖童心”春风行动,全乡青年党员志愿者采取“一对一、一对多”形式,与农村留守儿童结成帮扶对子,进村落实一张爱心联系卡、一封亲情书信、一次结对文体活动等“七个一”关爱举措,为他们撑起一片爱的蓝天。图为3月1日,该乡党员志愿者走进家湖村与留守儿童结对子、做游戏。 本报通讯员汤伟华 戴星浩摄

天台经济开发区——优化“三服务”助力“凤凰涅槃”

本报讯(通讯员曹晶华)人勤春来早。天台县委经济工作会议刚结束,天台经济开发区党工委班子便分头直奔企业,聚焦纾困解难,以最优服务助力企业上市。为实现县“十四五”规划提出“五年上市企业再翻番”的奋斗目标,着力培育好上市梯队,天台经济开发区根据区内企业规模、发展前景、上市进程等,对“牌”牌布、天台药业、明筑新材等11家拟上市企业和5家后备企业划出重点、后备、培育三个类别,由党工委班子一对一跟进服务。

据了解,牛年春节刚过,天台经济开发区便制定《关于助力企业“凤凰涅槃”再升级、上市企业五年“再翻番”工作计划》,围绕县“十四

五”规划提出的各项目标任务进行量化细化。同时,积极发挥科技创新大平台作用,依托浙江银轮、浙江圣达等8家已上市企业,以“上市培育辅导班”形式在股权融资、业务规范、上市培育等方面进行专门指导,待时机成熟后申报上市。仅今年两个月,天台经济开发区开展区内企业分行业培训活动3场,涵盖产业创新、数字经济、信息技术等5个热门主题,以提升拟上市企业高管能力。

为稳步实施企业上市战略,自今年开始,一场产业投促“引智大练兵”在开发区企业同步开展:聚焦成功案例“解剖麻雀”,借助“头脑风暴”凝聚共识,集中“产业链道”分析研判,为县域经济指标稳增长增添新动力。

《汪洋:年轻生命定格抢救现场》后续报道

“短暂的一生,有为的一生” 汪洋,一路走好

本报记者王超

初春的早晨,气温还有点低,乌云布满天空。3月3日8点30分,临海市殡仪馆广场上站满了人,大厅里大屏幕上显示着逝者生前的事迹。不幸因公牺牲的31岁临海市新闻传媒集团员工汪洋告别仪式在此举行。

9点,前来送汪洋最后一程的亲友、同事、同学、好友等近百人,陆续进入礼堂。“汪洋同志短暂的一生,是朴实无华的一生,是担当有为的一生,是感人至深的一生……”这是告别仪式上该市领导致悼词中对汪洋的评价。

告别仪式结束后,在走出殡仪馆的人群中,不少人红肿着眼睛。

这其中,就有汪洋生前实习跟过的师父——临海市新闻传媒集团江南中心站的老员工陈广渊。在跟随师父学习的3个多月里,汪洋的能干、认真、好学给他留下了深刻的印象。

称呼汪洋为“汪哥”的同事吴雨东说:“工作上我有什么不懂向他请教,他都会耐心教我。”

他的高中同学陈杰说,2月26日中午,他接到汪洋出事的电话:“刚开始,我以为他是受伤了,立即叫上另外两位同学一起赶往临海,到医院才知道他已经走了。”

就在春节假期,陈杰和汪洋相聚在一起,聊工作、生活和理想。陈杰说,天堂里没有伤痛,希望汪洋一路走好。

南部湾区引水工程——为台州南部百姓“解渴”星夜兼程

深化走转改

●记者跟你去工地

本报记者王媛媛

台州市南部湾区引水工程是温岭、玉环两地百姓早日实现“用水自由”的希望。眼下,这个承载台州数百万百姓殷切盼望的民生工程进展如何?3月3日,记者跟随台州市国资委走进项目建设现场,一探究竟。

起重机吊起一大捆钢筋送至指定点位,木工按照图纸娴熟地支模,钢筋工三五人一组默契地绑扎钢筋,混凝土浇筑机争分夺秒地浇筑综合

池主体……当天上午,在南湾水厂,68名建设者锚定目标,分工合作,快马加鞭冲刺建设。

“南湾水厂是台州市南部湾区引水工程的‘心脏’。开工以来,项目部锁定目标节点,抢抓工程进度,不断优化施工工序。”南湾水厂项目经理王永东说,这段时间,回家过年的工人们已陆续返岗。

截至目前,南湾水厂内最大的两个主体结构,清水池已完工,综合池已完成工程量的70%。今年6月底,水厂主体工程将全部结项。

在台州南部湾区引水工程清水管线路工程施工现场,地面被挖开了一条近3米深的沟渠,10余名施工人

员正在合力埋设一段球墨铸铁管,两台挖掘机挥舞“巨臂”配合作业。

受制于管材供应紧张,原定于春节前完工的球墨铸铁管安装工程难以推进,工作班组也由原先的5个班组缩减到1个班组,进度严重滞后。

“建设单位与供应商多次协商,最终解了‘巧妇无米’之急,剩下的管材将于3月底全部到位,为年后顺利开工奠定基础。”台州市南部湾区引水工程副总工程师戴峰说,预计5月,球墨铸铁管将全部安装完毕,全线开始铺设钢管。

据介绍,台州南部湾区引水工程清水管输配水干管全长18.9公里,目前已完成球墨铸铁管安装9.75公里。未来,南湾水厂处理后的净水,将经由这

条清水管输配水干管送到玉环千家万户。

与此同时,台州市南部湾区引水工程隧洞群、原水输水管线等标段也呈现多点开花之势,如火如荼地掀起建设浪潮。

看着眼前的建设工地,土生土长的玉环人戴峰告诉记者,当前,玉环本土水厂因早情全线停产。玉环9.5万立方米的日用水量只能依靠台州二期引水工程供水(建设供水量5.8万立方米/天)和刚建成的海水淡化工程供水(1.5万立方米/天)维系,缺口无法填补。台州市南部湾区引水工程建成后,近期日供水规模可达15万吨,最终日供水规模达30万吨,将彻底解决台州南部缺水问题。

椒江:社区“儿童之家”守护成长

本报讯(通讯员王丹凤 记者屈扬帆)日前,2020年度“浙江省示范性儿童之家”名单出炉,椒江荣华社区“儿童之家”上榜。

近日,记者走进位于台州大道葭沱街道党群服务中心二楼,总面积约80多平方米的荣华社区“儿童之家”,图书室、电教室、儿童心理咨询室、儿童活动室“三室一厅”,已经成为社区

孩子们学习、玩耍的好去处。

“我们整个社区有6000多户家庭,以年轻家庭为主,14周岁以下小朋友特别多,很多家庭都是爸爸妈妈去工作,留着老人带小孩,一到寒暑假,孩子们没地方去,所以我们就组织一些有意义的活动,让老人小孩都参与进来。”椒江葭沱街道荣华社区主任黄燕莉笑道,“如果硬要说大一点的目标,那就是希

望社区真正成为一个融洽的大家庭。”

“儿童之家”是一个让小朋友畅快玩耍的场所,但它不仅仅是提供儿童玩耍的场所,更是一个守护童年,牵手共成长的地方。“从去年6月份成立至今,我们已举行了30多场活动。

主要依靠社区工作者、专业社工、志愿者等多方社会力量资源,同时邀请爱心人士以寓教于乐的形式主讲社

会公德、卫生保健、爱国爱民、尊老爱幼等知识。”黄燕莉表示,通过活动锻炼孩子探索的性格,让孩子的身心健康发展。

同时社区还建立了儿童档案、志愿者服务队、儿童帮扶等制度,建立了一支以社区工作者、专业社工、社区志愿者、家长、妇女骨干为队员的社区儿童保护队伍。

马上办 就近办

温岭人社自助设备线上线下载助跑

本报讯(通讯员林蓉媚)“您好,社保参保缴费情况可以直接通过自助机自助查询,不用取号就可以办理。”3月2日,在温岭市行政服务中心一楼B区,身穿红色马甲、佩戴“党员陪跑”字样的志愿者正在引导部分群众自助办。

为进一步优化营商环境,提升各方社保办事满意度,温岭市行政服务中心1楼B区单独设置了“社保自助服务区”,配置了人社自助一体机。考虑到部分办事群众不熟悉网上办理、老人等特殊群体智能技术运用难等问题,还安排

了社保中心党员同志等担任引导员提供现场咨询、指导等快捷服务。

据了解,目前该市参保征缴、养老待遇、工伤待遇及社保信息查询等大部分社保窗口业务可以通过自助设备实现“非接触式”办公,降低办事

成本,提高社保端业务的流转效率。

纵向延伸、横向联动,温岭市人力社保局致力于推进“最多跑一次”改革,进一步精准编织服务网,形成“不出镇、就近办、马上办”的“社保自助办事圈”。

三门:引金融水 润经济树

(上接第一版)结合“三服务”活动,有效推动企业积极对接多层次资本市场。截至去年底,三门有主板上市公司3家、香港上市公司1家、新三板挂牌企业4家。

为助推企业对接多层次资本市场,该县建立上市后备资源库,通过动态管理,初步形成拟上市(挂牌)企业梯队,并安排专人加强与企业的沟通交流,协助企业及时申请上市(挂牌)补贴、协调有关部门出具上市所需证明函,为企业上市(挂牌)开辟“绿色通道”。

新三板精选层后,立即安排工作人员,帮助倒排时间节点,加快企业进入辅导进程。通过科学有效的安排,三门科技成为全国首批32家新三板晋升精选层企业之一,也是全省首家(除宁波外),并成功融资1.43亿元,为企业进一步发展注入活力。

三门还建立上市公司党建联盟,共31家企业加入,在资金争取、手续办理、挂大联盟、科技研发、人才引进等方面加强与各职能部门的沟通协调,为企业上市把脉主攻方向,指导做好阶段规划,让企业少走弯路。

农民工工资保证金退还公示

鄞州至玉环公路椒江洪家至温岭城东段公路工程第TJ03标段项目由中交二公局第一工程有限公司承建,现工程已交工验收。根据《浙江省交通建设领域农民工工资支付管理暂行办法》的有关规定,该工程的农民工工资保证金在本公告后将予以退付给施工单位。如有对工程农民工工资存在异议的,请在本公告公布之日起30日内向台州市交通运输局投诉。

中交二公局第一工程有限公司

鄞州至玉环公路椒江洪家至温岭城东段公路工程第TJ03标段项目部

2021年3月4日

经营保险许可证新领公告

机构名称:中国平安财产保险股份有限公司台州市黄岩支公司 许可证流水号:0257378 许可证机构编号:000017331003 成立日期:2003年6月23日 机构住所:浙江省台州市黄岩区西城街道天元路345号201室 颁发日期:2021年2月20日 业务范围:经营企业财产损失保险、家庭财产损失保险、短期健康保险、意外伤害保险、建筑工程保险、安装工程保险、货物运输保险、机动车辆保险、船舶保险、能源保险、法定责任保险、一般责任保险、保证保险、信用保险、代理国内外保险机构检验、理赔、追偿及其委托的其他有关事宜,经中国银保监会批准的其他业务。 经营区域:台州市黄岩区 负责人:钟兴星 邮政编码:318020 联系电话:0576-84052335

经营保险许可证新领公告

机构名称:中国平安财产保险股份有限公司临海市支公司 许可证流水号:0257380 许可证机构编号:000017331082 成立日期:2002年8月28日 机构住所:浙江省台州市临海市大洋街道大洋东路39号临海市总部经济商务区义商大厦21楼2101室 颁发日期:2021年3月2日 业务范围:经营企业财产损失保险、家庭财产损失保险、短期健康保险、意外伤害保险、建筑工程保险、安装工程保险、货物运输保险、机动车辆保险、船舶保险、能源保险、法定责任保险、一般责任保险、保证保险、信用保险、代理国内外保险机构检验、理赔、追偿及其委托的其他有关事宜,经中国银保监会批准的其他业务。 经营区域:台州市临海市 负责人:鲍君学 邮政编码:317000 联系电话:0576-85307828

报务力

繁盛品牌价值 收获客户认同



台州日报广告有限公司 地址:台州市市府大道358号 电话:88516011 88516155